

*„A lótenyésztés által nyerni
és én szépen nyerni kívánok.”
Gróf Széchenyi István, Lovakrul, 1828*

TÁJÉKOZTATÓ

V. FIATAL FOGATLOVAK VILÁGBAJNOKSÁGA

Mezőhegyes, 2019. szeptember 4-8.



Írta és szerkesztette:

Prof. Dr. FEHÉR Károly
elnöki főtanácsadó,
Magyar Lovas Szövetség,
a világbajnokság sajtófőnöke
Mezőhegyes, 2019. szeptember 4.

A siker kamatozik!

Számok. Tények. Adatok

A Nemzetközi Lovas Szövetség (FEI) ötödször is a mezőhegyesi Nemzeti Ménesbirtok és Tangazdaság Zrt-t bízta meg a Fialat Fogatlovak Világbajnokságának rendezésével.

Egykor a Kárpát-medence, Európa lótenyésztési bölcsőjének számító, 235 éves patinás intézmény az utóbbi évek innovatív szakmai, szellemi, infrastrukturális fejlesztéseivel, színvonalas rendezvényeivel ismét felkerült a nemzetközi lovasélet térképére.

A fiatal **fogatlovak** mezőhegyesi megmérettetése jól illeszkedik a **Magyar Lovas Szövetség** nemzetközi versenyrendezési programjaihoz, sportdiplomáciai tevékenységéhez.

Magyarország eddig 12 fogathajtó világbajnokságot rendezett.

E megtisztelő bizalom lovaskultúránknak, hagyományainknak, versenyrendezőink sokszor bizonyított szakavatott munkájának, messze földön híres szíves vendéglátásunknak és mindenekelőtt a világ fogatsportjában több mint fél évszázadon át kivívott sikereinknek szól.

A végleges nevezés szerint 11 nemzet, Amerikai Egyesült Államok, Ausztria, Csehország, Görögország, Lengyelország, Lettország, Németország, Olaszország, Románia, Szlovákia, Magyarország, **33**, öt-, hat- és hétéves lóva **25** hajtóval áll starthoz.

2015-ben 9 nemzet 37 lóva indult, 2016: 8/30, 2017: 8/41, 2018: 7/39.

Magyarország 8 lóval, 5 hajtóval szerepel a fogathajtó csúcstalálkozón.

A mezőhegyesi, kettesfogathajtó országos bajnok **Papp János**, védett történelmi nóniusz lófajtánkkal mindhárom korcsoportban starthoz áll.

Sztárparádé!

Az elmúlt évi világbajnokság sikeres lovai és hajtói ismét Mezőhegyesen versenyeznek.

Az előzetes nevezések mögött az érdekességek sorát találjuk.

A fogatszakra nagy érdeklődéssel várja, az amerikaiak bizalommal indítják Impressive nevű 6 éves lovukat, hajtója Leslie Berndl.

Talán természetes, hogy a tavalyi három dobogón végzett ötéves ló (1. Adele M, német, 2. Frombork lengyel, a 3. Finesse, osztrák) ott van a hatéves indulók között.

Az elmúlt évi vb első három helyezett hatéves lóva közül egy – a bronzérmes, lengyel Renesans – visszajön a hétévesek között.

Az elmúlt évben sikeres hajtók közül ismét eljött a Mezőhegyesre ötödször visszatérő egyesfogathajtó világbajnok, a lengyel Bartłomiej Kwiatek és testvére, az egyesfogathajtó ezüstérmes, Weronika Kwiatek.

A tavalyi világbajnok ötéves német lovat idén Jessica Wächter hajtja. Starthoz áll az ezüstérmes ötéves olasz ló hajtója, Cristiano Cividini. A bronzérmes osztrák ló mögött, Alexander Bösch ül a bakon.

Rendszeresen visszatérő osztrák vendégünk Andrea Dobretsberger most is lipicai lovat, a hatéves Favory Bonaserát hajtja.

Egy nagy név, a német világbajnok Maria Tischer hiányzik a reprezentatív névsorból.

A szakmai közvélemény érdeklődéssel várja – az akár meglepetéssel fellépő – lettországi lovakat és hajtókat.

Kié a dicsőség?

A Fialat Fogatlovak Világbajnoksága a lovakról szól. Az eredményhirdetésnél a ló neve szerepel az első helyen, azután a hajtóé. A díjátadás után, a győztes ló (a méneskönyvi bejegyzés szerinti) zászlóját húzzák fel és hangzik el nemzete himnusza.

A fogathajtó sportban **esélyt latolgatni különösen kockázatos** – de kivétel van.

Az előző négy világbajnokságon kiosztott 36 éremből a németek 16-ot, a 12 aranyéremből 9-et vittek haza. Toronymagas favoritok. **(Lásd táblázatok)**

Sikereik alapja a rájuk jellemző céltudatos tenyésztőmunka és az edzőtáborra alapozott tervszerű, felkészítő edzéssorozat.

A lengyelek 10 érmet, köztük 1 aranyat vívtak ki. A luxemburgiak két érme közül 1 az arany, a svájciak 1 aranyérmet nyertek.

A magyaroknak eddig 1 bronzérem jutott. Csak bízhatunk benne, hogy a nemzetközi színvonalhoz vezető felzárkózás már most Mezőhegyesen megkezdődik.

A kitűnő hazai példa adott: **a magyar kettes- és négyes fogathajtóink a világ- és Európa-bajnokságokon 101 érmet, köztük 46 aranyat nyertek!**

Megalapozott szakmai vélemények szerint a világbajnokságon fellépni nem csupán presztízst jelent, hanem tenyésztési és üzleti lehetőség is.

Az előző mezőhegyesi világbajnokságokon, jó áron több ló kelt el.

VB érmek korosztályonként, évenként												
	5 éves				6 éves				7 éves			
	2015	2016	2017	2018	2015	2016	2017	2018	2015	2016	2017	2018
arany	német	német	német	német	lengyel	német	német	német	luxemburgi	svájc	német	német
ezüst	német	lengyel	német	lengyel	lengyel	német	német	német	holland	lengyel	osztrák	olasz
bronz	magyar	német	luxemburgi	osztrák	német	osztrák	lengyel	lengyel	osztrák	lengyel	lengyel	lengyel

VB éremtáblázat nemzetekenként 2015-2018.				
	arany	ezüst	bronz	össz
német	9	5	2	16
lengyel	1	4	5	10
osztrák		1	3	4
luxemburgi	1		1	2
svájci	1			1
holland		1		1
magyar			1	1
olasz		1		1
	12	12	12	36

A világbajnokság célja

Nemzeti és nemzetközi szinten keretet biztosítani és rendszerbe foglalni a fiatal lovak versenyszerű megmérettetését, felkészítését; a versenyteljesítmény alapján hiteles, nemzetközi szintű információt szolgáltatni a tenyésztés számára; és nem utolsósorban szakmai alapokon álló piaci lehetőségeket teremteni a külföldi és a magyar lófajták számára.

A versenykipróbálás a tenyésztési munka alapja

A szakszerű tenészkiválasztás, párosítás, az elvárható tulajdonságokat meghatározó tenészirány, a piaci igényekkel, a kereslettel számoló tenészcél kijelölése, a teljesítményvizsgálat, a tenésztértébecslés, az értékmérő tulajdonságok javítását szolgálja. Mindezek gyakorlati értékét növeli a kiemelkedő versenyeken, jelesen a világbajnokságokon mért teljesítmény.

Mezőhegyes szellemisége, évszázados tenyésztési kultúrája s tapasztalata a gyakorlatban bizonyítja, erősíti azt az alaptételt, hogy versenyzés, versenykipróbálás nélkül nincs fejlődés, nincs genetikai előrehaladás.

A fogatépítés egyesfogattal kezdődik

Miközben a magyar kettes- és négyesfogatok évtizedek óta a világ élvonalában járnak, addig az egyesek értékelhető nemzetközi eredménye meglehetősen kevés.

E tapasztalatok hangsúlyosan ráirányítják a figyelmet a fiatal fogatlovak korai, tudatos, nemzetközi színvonalú kiképzésének és felkészítésének fontosságára. Egyedi képességeik ekkor mérhetőek fel igazán. Amikor aztán kettesbe, vagy négyesbe kerülnek, már a csapat összhangját kell megteremteni. Vagyis akkor építhetünk eredményes kettes- és négyesfogatot, ha a lovak egyénileg is nemzetközi színvonalon teljesítenek.

A szakértők véleménye szerint elsősorban nem a lovaink képessége, hanem a ló és a hajtó felkészítési rendszerének hiányosságai jelentik a fő gondot. Vagy mondhatjuk úgy: nincs gyakorlati módon meghatározva, leírva, hogy a fiatal lovaktól a klasszikus elvek és a fokozatosság mentén, a cél érdekében mikor, mit és hogyan kell kérnünk. **Hiányos a kiképzési skála.**

Tanulni! A mostani, ötödik világbajnokságon is ez a legfontosabb feladat.

Szabálykalauz

A Nemzetközi Lovas Szövetség (FEI) megalakulásának évében (1921) Párizsban írta alá a lovasversenyek alapszabályát. A célok között a természetes környezet, valamint a lovak egészségének, „jólétének” védelme kiemelt helyen szerepel.

E célok változatlanok, ám **a fiatal fogatlovak versenyének szabályzata eltér a hagyományos fogatversenyek előírásaitól.**

A hagyományos fogatversenyeket a díj- (A versenyszám), a maraton (B) és az akadályhajtás (C) versenyszámokban rendezik.

A fiatal fogatlovak világbajnokságának versenye új szabályokra épül.

A világ legjobb 5-6-7 éves lovai, **egyesfogatokba fogatolva**, mérik össze tudásukat.

A világbajnokság **elődöntőkből és döntőből áll.**

A korosztályonkénti elődöntőket csütörtökön és pénteken rendezik, 80X40 méteres négyszögben. A díjhajtó feladatot, a kategóriánként meghatározott számú selybapárból álló, akadályhajtó pályán teljesítik a fogatok.

A négyszögben az akadályhajtás pályáját is felépítik. A díjhajtó feladat befejezése után azonnal meg kell kezdeni az akadályhajtást. A zsűri a két feladatot együttesen értékeli.

A döntőbe kategóriánként a legjobb eredményt elérő fogatok, általában az induló létszám fele kerül be.

Az 5-6-7 éves lovak **szombati döntő programjában** a díjhajtást, vasárnap a kombinált maratonhajtást rendezik. (a selybapárok mellett két maratonakadály és a vizesakadály is a pálya része).

A történelmi versenyhelyszín

Mezőhegyes messze nem csupán egy újabb verseny-helyszín! Sokkal több annál.

Az új fejlődési pályára állt patinás nemzetközi rangú intézmény a magyar mezőgazdaság és állattenyésztés, valamint a **Kárpát-medence, Európa lótenyésztésének is meghatározó, évszázados bölcsője, sok éven át irányítója.**

Mezőhegyes története 235 éve kezdődött: Csekonics József vértesszázados javaslatára a reformer II. József császár és magyar király 1784. december 20.-án aláírta az Arad vármegyében „a Mező Hegyes nevű alkalmas pusztán” létesítendő Mezőhegyesi Császári és Királyi Katonai Ménesintézet alapításáról szóló rendeletet. A török hódoltság után lakhatatlanná vált vidéken megalakult a Monarchia első ménese.

A ménes egyedülálló nemzeti kincsünk

A tudatos, szakszerű tenyésztői munka, a tenyész kiválasztás, a szervezeti szilárdságot kölcsönző tartási és takarmányozási rendszer világraszóló eredményeket hozott, három védett történelmi lófajtánk – a **Nonius**, a **Furioso-North Star** és a **Gidrán** – megalkotásához vezetett. (Sehol a világon egy helyen három lófajtát nem tenyésztettek ki.)

Ma a központi műemlék-ménesudvarban, a három kerületi ménesben kerekén 400 **lovat tartanak, nemesítenek.** Köztük mintegy 160 a nóniusz, 120 a gidrán, 80 a magyar sportló, a többi furioso-north star és ügető.

Mezőhegyes történelmi szerepét, fejlődését olyan **lovasméltóságok** írták, mint a ménesalapító **Csekonics József** vértesszázados kapitány, majd érdemeiért dandártábornok, aki „A jelesb termetű és tartósabb erejű ménekre” alapozott. „Az anyakanca az a talaj, amibe a magot vetjük” – vallotta.

Leveldi Kozma Ferenc, a gyakorlati tenyésztők tapasztalataira építkező munkásságával a magyar lótenyésztés aranykorának főszereplője; az állami ménések újjászervezője; kiváló képességű lovak tenyésztője.

D’Orsay Olivér ménesparancsnok, a „méltó utód” a nóniusz tenyészet felvirágoztatója. Rendszeresítette a kipróbálási versenyeket. Szakított a parancsszavú irányítással.

Gluzek Gyula jószágigazgató a gazdálkodást merőben új alapokra építette, Közép-Európa akkori legkorszerűbb állami nagybirtokát alkotta; az itt élő szorgos emberekkel Európa első virágzó gazdaságává emelte – a Koronához tartozó – Mezőhegyest.

Érdeemes megjegyezni, hogy az 1800-as évek végén Magyarországon kereken 2 millió lovat tartottak; 1 négyzetkilométerre jutó lovak számát tekintve, ötödik helyen álltunk Európában.

(„Régi dicsőségünk...)

Lehet, hogy igaza volt **Nagyváthy Jánosnak?** „*Eleink gyalog nem is tudtak járni, szépapáink a királyt is lovon választották és lóháton tartották az országnak gyűlését is.*”

HIVATALOS SZEMÉLYEK

A versenybírószám elnöke	Joaquin MEDINA	ESP
Tag	Pia SKAR	DEN
Tag	Reiner WANNENWETSCH	GER
Tag. Külföldi bíró	Anne-Marie TURBE	FRA
Technikai kiküldött	Jeannie LANE	GBR
Asszisztens	Zsuzsi MITYKÓ	HUN
Pályaépítő	Jacques TAMALET	FRA
Asszisztens	Attila OPAUSZKI	HUN
Fellebbviteli Bizottság elnöke	Klaus CHRIST	GER
Tag	János JANESZ	HUN
Tag	Atilla KELEMEN	ROU
Fősteward	Leen DEVAERE	BEL
Asszisztens	Eszter BARTHA	HUN
Asszisztens	Béla BORSOS	HUN
Asszisztens	János CSORBA	HUN
Asszisztens	Ádám SZEPESI	HUN
FEI Állatorvosi kiküldött	Gilles HODENCQ	FRA
Állatorvosi Bizottság elnöke	Balázs BURUCS	HUN
Tag	Levente SZILVÁSSY	HUN
Kezelő állatorvos	Szabolcs VAJDA	HUN

A VILÁGBAJNOKSÁG PROGRAMJA

Szeptember 4., szerda, 15.00 óra

Ünnepélyes megnyitó, rövid lovasműsor

Szeptember 5., csütörtök, 9.00 óra

5-6-7 éves lovak kvalifikációs versenye

Szeptember 6., péntek, 9.00 óra

5-6-7 éves lovak 2. kvalifikációs köre

19.00 óra: szórakoztató műsor a nagyszínpadon

Szeptember 7., szombat, 9.00 óra

5-6-7 éves lovak díjhajtó döntője

Szeptember 8., vasárnap, 10.00 óra

5 éves lovak kombinált akadályhajtása

6-7 éves lovak kombinált maratonhajtása

Bajnokavató – díjátadás.

NEVEZÉSEK

Ötéves lovak

CH-M-YH A 1 5yo - Mezohegyes (Hungary) - 05/09/2019 to 08/09/2019

Definite List 2019-08-24T16-58-04

Athletes: 8 - Horses: 8

Mr István KOVÁCS (HUN) - 10078173 - 40 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

PLUTO PONTOS (106NQ95) - 04/05/2014 - Gelding - Grey - Status : Nominated/Definite/Accepted

Lipicai - PLUTO JANKO - FAVORY FERGETEG - FAVORY XXIV-33 - István KOVÁCS

Ms Weronika KWIATEK (POL) - 10010579 - 33 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

RONCEWAL (106PB38) - 02/03/2014 - Gelding - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted

sl-silesian breed - AWANS - REWIA - LIDER - Weronika KWIATEK

Mr Gábor LANTOS (HUN) - 10036661 - 47 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

JEREMY (106OX30) - 14/05/2014 - Female - Chestnut - Status : Nominated/Definite/Accepted

KWPN - MANNO - CHARINDA - SANDER - Gábor LANTOS

Mr János PAPP (HUN) - 10007494 - 42 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

NONIUS XIII-9 ADEL (106OY15) - 02/03/2014 - Female - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted

Nonius - ? - ? - ? - Mezohegyesi Állami Ménes Lóteny. és Ért. Kft.

Mr Pál SZABÓ (HUN) - 10098561 - 55 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

JOY BOY H (106PA98) - 18/05/2014 - Gelding - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted

KWPN - DAVINO V.O.D. - VALESCA - ? - Pál SZABÓ

Ms Anita TASINA (LAT) - 10118385 - 54 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

MOKKA (106PB12) - 28/08/2014 - Female - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted

-- ? - ? - ? - Anita TASINA

Mr Roland Istvan VARGA (ROU) - 10097059 - 36 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

NEAPOLITANO XXXI-42 (106ND03) - 19/04/2014 - Male - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted

Lipitan - ? - ? - ? - RNP Romsilva DCEAC Herghelia Beclean

Mr Michal ZAK (CZE) - 10188104 - 27 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted

CODY (106IM08) - 07/04/2014 - Stallion - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted

CZEWB - CANNAVARO - SAINT PROMISE - SILVIO II - Zemský hřebcinec Tlumacov

Hatéves lovak

CH-M-YH A 1 6yo - Mezohegyes (Hungary) - 05/09/2019 to 08/09/2019

Definite List 2019-08-24T16:58:26

Athletes: 12 - Horses: 12

- Mr Daniel BEJR (CZE) - 10084133** - 30 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
GENERALE ALBUZA VII - 13 (106AK53) - 21/03/2013 - Male - Grey - Status: Nominated/Definite/Accepted
? - ? - ? - ? - Narodni hrebciin Kladruby nad Labem, s.p.o.
- Ms Leslie BERNDL (USA) - 10024971** - 57 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
IMPRESSIVE (106EA31) - 01/01/2013 - Gelding - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
DUTCH WARBLOOD - FIRST CLASS - OLIZANDRA - BALMORAL - Leslie BERNDL
- Ms Dzintra BLUMA (LAT) - 10140250** - 61 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
GOLD BOY (106PA28) - 26/04/2013 - Gelding - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
LWB - GAIZINS - DEBIJA - DELFINS - Dzintra BLUMA
- Mr Alexander BÖSCH (AUT) - 10070294** - 25 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
FINESSE 374 (106EJ71) - 01/01/2013 - Female - Chestnut - Status : Nominated/Definite/Accepted
Westfale - FOR ROMANCE - HILLARY - HIS HIGHNESS - Claudia Kinz
- Mr József BOZSIK (HUN) - 10000350** - 67 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
SIR DO (106EL91) - 04/04/2013 - Gelding - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
Oldenburger - SIR DONNERHALL - CASCAYA - IN EXTENSO - Tajó Víziszárnyas Kft.
- Mr Andrei Ioan CSOMA (ROU) - 10108698** - 26 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
MAESTOSO L-18 (106ND00) - 01/07/2013 - Male - Grey - Status : Nominated/Definite/Accepted
Lipitan - ? - ? - ? - RNP Romsilva DCEAC Herghelia Sambata de Jos
- Mr Bartłomiej KWIATEK (POL) - 10011021** - 37 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
FROMBORK (106EN88) - 05/05/2013 - Stallion - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
sl-silesian breed - ? - ? - ? - Osrodek Hodowli Zarodowej w Kamiencu Zabkowickim Sp. z o.o.
- Ms Weronika KWIATEK (POL) - 10010579** - 33 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
DAJLUK (106AY28) - 05/02/2013 - Stallion - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
sl-silesian breed - ? - ? - ? - Grzegorz SWIATEK
- Mr János PAPP (HUN) - 10007494** - 42 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
NONIUS-20 ZEMPLEN (106EH24) - 30/05/2013 - Female - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
Nonius - NONIUS XVII-1 (NILUS) - NONIUS III-24 OMEGA - NONIUS XIII-4 - Mezohegyesi Állami Ménes Lóteny. és Ért. Kft.
- Mr Roland Istvan VARGA (ROU) - 10097059** - 36 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
NEAPOLITANO XXIX-140 (106ND05) - 05/05/2013 - Male - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
Lipitan - ? - ? - ? - RNP Romsilva DCEAC Herghelia Beclean
- Ms Marcela VIOCHNOVA (SVK) - 10148033** - 48 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
NONIUS XIX-20/SARKAN (106BZ37) - 05/02/2013 - Stallion - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
ZCHKS - ? - ? - ? - Jozef CAMBAL
- Ms Jessica WÄCHTER (GER) - 10100953** - 27 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
ADELE M (106EL89) - 19/03/2013 - Female - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
Sächs.-Thür. Schweres Warmblut - ELBCAPITAEN - ANDORA - EPOS MO - Harald HOFFMANN

Hétéves lovak

CH-M-YH A 1 7yo - Mezohegyes (Hungary) - 05/09/2019 to 08/09/2019

Definite List 2019-08-24T16-58-45

Athletes: 13 - Horses: 15

- Mr Cristiano CIVIDINI (ITA) - 10006788** - 47 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
HANDRO (105QL13) - 11/04/2012 - Gelding - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
KWPN - CIZANDRO - SONJA - LORTON - TOORPAPA DRIVING TEAM SSD ARL
- Mr Ioan CRISAN (ROU) - 10176397** - 25 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
NONIUS 41-2 (106CP51) - 01/06/2012 - Male - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
Nonius - ? - ? - ? - Statul Roman prin RNP Romsilva
- Ms Andrea DOBRETSBERGER (AUT) - 10030788** - 55 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
FAVORY BONASERA 42 (106PB39) - 05/02/2012 - Gelding - Grey - Status : Nominated/Definite/Accepted
Lipizzaner - 947 FAVORY ALLEGRA XXVI - 16-BONASERA - 403-FAVORY MANTUA - Max Dobretsberger
- Ms Ann-Kathrin DRUMM (GER) - 10197550** - 23 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
SCARLET 140 (106NP85) - 06/05/2012 - Female - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
Sächs.-Thür.Schweres Warmblut - ELITAER - SYMPHONETTA - ELLINGTON - Ann-Kathrin DRUMM
- Mr Mario GÖSLER (AUT) - 10200544** - 27 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
LADY VON LANKOWITZ (106PB43) - 01/01/2012 - Female - Grey - Status : Nominated/Definite/Accepted
HB - ? - ? - ? - Mario Göslér
- Mr Bartłomiej KWIATEK (POL) - 10011021** - 37 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
AROMAT (105TH78) - 01/01/2012 - Gelding - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
sl - ? - ? - ? - Osrodek Hodowli Zarodowej w Kamiencu Zabkowickim Sp. z o.o.
RENEANS (105TC80) - 30/04/2012 - Stallion - Black - Status : Nominated/Definite/Accepted
sl - ? - ? - ? - Osrodek Hodowli Zarodowej w Kamiencu Zabkowickim Sp. z o.o.
- Mr Gábor LANTOS (HUN) - 10036661** - 47 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
FAVORY MITOSZ (106OX32) - 25/04/2012 - Stallion - Grey - Status : Nominated/Definite/Accepted
? - FAVORY BRUNO - NEAPOLITANO DONNA - NEAPOLITANO HOLLO - Jánosné SZIGETI
- Mr Jean-Carsten LÜTTIG (GER) - 10016611** - 48 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
CHRISPELLO (106NO44) - 18/03/2012 - Gelding - Other - Status : Nominated/Definite/Accepted
Oldenburger - CHARMEUR - MAXIMA - WILAWANDER XX - Sandra MAUSCHERNING
- Mr Milorad Mima MILIN (ROU) - 10108696** - 52 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
NEAPOLITANO XXXII-36 (106NV87) - 02/02/2012 - Male - Grey - Status : Nominated/Definite/Accepted
? - ? - ? - ? - Statul Roman prin RNP Romsilva
- Mr János PAPP (HUN) - 10007494** - 42 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
MEZOHEGYES NONIUS-14 VEZER (105TH41) - 09/04/2012 - Stallion - Black - Status :
Nominated/Definite/Accepted
Noniusz - NONIUS 31-70 - NONIUS XVII-41 FALUSZEPE - NONIUS VI-24 - Mezohegyesi Állami Ménes Lóteny. és Ért.
Kft.
- Mr Claus QUAST (GER) - 10028248** - 69 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
DIADEM CQ (105TA45) - 05/02/2012 - Female - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
Hannoveraner - DON DARIUS - WALDFEE - WAIKIKI - Quast, Catharina
LU S (105TA42) - 01/06/2012 - Female - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
Bad-Wü - LINGH - WARJONA - WOODSTOCK - Quast, Claus
- Ms Jessica WÄCHTER (GER) - 10100953** - 27 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
NOVANA (106OY70) - 06/05/2012 - Female - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
Sächs.-Thür.Schweres Warmblut - ELLINGTON - NOEMI - CELTIS - Jessica WÄCHTER
- Mr Alexandros ZAMPOURIS (GRE) - 10111475** - 64 years old - Status : Nominated/Definite/Accepted
HABRINO (105KJ62) - 04/04/2012 - Stallion - Bay - Status : Nominated/Definite/Accepted
KWPN - ? - ? - ? - Zampouris Alexandros

The Success of interest
FEI World Driving Championships for Young Horses 2019
Mezőhegyes (HUN), 5-8 September, 2019

The Fédération Equestre Internationale gave us the opportunity to organize for the fifth time the FEI World Driving Championships for Young Horses in Mezőhegyes, Hungary. The organizer, the National Studfarm Mezőhegyes, founded in 1784, went through a major technological, infrastructural and intellectual development in the past few years. The numerous prestigious equestrian events organized in the last five years are the proof of this progress.

A competition for young horses fits in the sport diplomacy strategy of the Hungarian Equestrian Federation too.

12 world driving championships have been organized in Hungary so far. This is not accidental. Our equestrian culture, traditions, well known hospitality, and our equestrian successes along history binds us and points the way. 11 nations are expected: USA, Austria, the Czech Republic, Greece, Poland, Latvia, Germany, Italy, Romania, Slovakia and Hungary. 35 young horses with 26 drivers are competing to be the champions of their categories.

The attendance of competitors has declined

In 2015 9 nations competed with 37 horses in total. In the next year, in 2016 this number shrank, 8 nations with 30 horses. In 2017 8 nations competed with 41 horses and in 2018 7 nations registered 39 horses.

Hungary is represented by 8 horses driven by 5 drivers. János Papp – national champion – competes in all three categories with traditional Hungarian Nonius horses.

4 athletes are representing Germany, past year's champion, with 4 horses, the Polish Kwiatek brothers compete with 5 horses.

Stars in the Main Arena!

Former years' best horses compete again in Mezőhegyes.

Here are some interesting facts: the USA has one horse, *Impressive*, competing in the 6-years age group, driven by Leslie Berndt. The best 5-year-old horses in 2018, *Adele M*, representing Germany, *Frombork* from Poland and *Finesse* from Austria are competing this year too, in the 6-year-old age group. 2018 bronze medalist in 6-year-old category, the Polish Renesans, returns and competes in 7-year-old category.

Returning athletes!

The Polish single driver Bartłomiej Kwiatek and his sister – silver medalist last year – Weronika Kwiatek are going to be here for the fifth time.

This year Jessica Wächter drives 2018's 5-year-old champion, the silver medalist of this category competes with the Italian Cristiano Cividini and the driver of the Austrian 2018. bronze medalist will be Alexander Bösch. The German Marie Tischer isn't competing at this championship. Andrea Dobretsberger from Austria competes with the Lipizzan horse Favory Bonasera.

The greatest surprise in 2019 is the presence of Latvian horses and their drivers in competition.

Not predictions, presumptions

Germany won 16 from the total 36 medals, 9 golds from the total 12. They are favourites.

Success precede by purposeful breeding, systematic training camps and clinics together with continuous training.

The Poles won 10 medals, 1 gold, the Luxembourgers 2 of which 1 was gold. The Swiss won 1 gold.

The Hungarians gathered only one bronze medal. We hope that the professional level and this year's training leads to medal in 2019.

Hungarian two-in-hand and four-in-hand drivers lead the way. In total we won 101 medals, 46 gold in World and European Championships!

Specialists say, that a international sports event, like the FEI World Driving Championships for Young Horses, is a great business opportunity as well, where horses can be sold and bought.

Preliminary Program of the FEI World Driving Championships for Young Horses

4th September, Wednesday

11:00 (HU) Horse Inspection followed by declaration of starters

15:00 (HU) Opening Ceremony

5th September, Thursday

Dressage Qualification - all categories

6th September, Friday

Dressage Qualification – all categories

19:00 (HU) Open air concerts

7th September, Saturday

Dressage Final – all categories

8th September, Sunday

Combined obstacle driving for 5-year-old horses

Combined marathon for 6 and 7-year-old horses

Prize and award giving ceremony